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LA On considére la suite F définie par Fy = 1, F = Tet
pourtoutentiern, F, |5 ~ Fy 1 + Fy.

1 Calculer les six premiers termes de la suite F.

Fiy
F

EA Calculer les rapports pour variant de 0 5.

Léonard de Pise (1175-1250),
souvent appelé Fibonacci,

a donné son nom a une suite
d’entiers. Cette suite posséde

des propriétés intéressantes.

En calculant le quotient de deux
nombres consécutifs dans la suite
de Fibonacci, on obtient une suite
convergeant vers le « nombre
dor»® ~ 205

Leonardo de Pisano
(1175-1250).

Des allusions...

@ Les oiseaux et le poisson

(D'aprés le Rallye mathématique de ['académie de Lyon)
De chaque coté d'un plan
d'eau se trouve un arbre. La
hauteur du premier est de
30 m et celle du second de
20 m ; la distance entre leurs
pieds est de 50 m.

Sur la cime de chaque
arbre est perché un oiseau.
Brusquement, ils apercoivent
un poisson 4 la surface de l'eau entre les deux arbres. Ils
se jettent simultanément sur lui, a la méme vitesse et
latteignent au méme instant.

A quelle distance du pied du plus grand des deux arbres se
trouvait le poisson ?

Le probléme de l'exercice 84 a
été traité sous une forme peu
différente par Léonard de Pise
dit Fibonacci (1175 a Pise,
1250) dans un des premiers livres
d'arithmétique : Liber Abaci en
1202.

marc.moyon

EES] La suite de Fibonacei D'

On considere la suite définie par ug=1; u; =1 et la relation :
Uny2=Up it Uy

1. Calculer uy, uz, ugetus.

2. Ecrire un algorithme de calcul des termes de cette suite jusqu'a

un rang N donné.

3.Alaide dela calculatrice, créer un

alalgorithme précédent. Dé

alaide de ce progi
Usg-

PISTE : Pour échanger les valeurs de deux variables on peut, par exemple,
utiliser une troisieme variable.

Point Histoire

Lasuite de Fibonacci doit son nom

aun mathématicien italien du XIi¢ siécle connu
sous le nom de Leonardo Fibonacciqui,

‘dansun de ses ouvrages, décritla croissance
dune population de lapins:

«Un homme met un couple de lapins dans un
liew isolé de tous les cotés par un mur. Combien
d enun an si chaque coupl
engendre tous les mois un nouveau couple a compter
du troisiéme mois de son existence 2».

Université
de Limoges
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mmm Placement d’argent avec intéréts composés

Le 1 janvier 2011 vous avez recu 1000 € ; votre capital, noté Cy, est alors placé a 3 % avec inté

EB Suite de Fibonacci Algorithmique
réts composés pendant plusieurs années.

1° Le 1% janvier 2012, quel est le montant des intéréts obtenus pour ce capital ? De quel nou- . .
Un couple de lapins adultes donne naissance tous les

veau capital C, disposez-vous alors 7
débuts de mois a un autre couple de lapins. Un cou-

2° Le 1% janvier 2013, quel est le montant des intéréts produits par le capital C, pour 'année

20127 Quel est votre nouveau capital C,? le de i lai loit
3° Le 1¢ janvier 2014, quel est le montant des intéréts produits  » Artention !  avec des ntéréts ple de jeunes lapins doi
par le capital C, pour Iannée 2013 2 compusts kevlokinks done attendre deux mois avant . ey N
‘année deviennent du capital § d » .
° é é a irles années suivantes 3 i . 4
4° Calculer de méme G, C,... pour déterminer 3 partr de quelle  pourlesannée e de pouvoir donner nais- Q 2 =
année votre capital initial C, a augmenté de plus de la moitié ~ €trapportenteuxaussi iy - .
de savaleur desintrts sance a un nouveau cou- % .
o . | X < {
5°a) Lesaugm[sn(z(lo;ss\é(cesslvesde(xp\(al €y~ Co G5~ C;, G5~ C; sont-elles constantes ? ple de lapins. 4 . i i
b) Calculer ~, 2, =, °¢ Que constatez-vous ? ) ) . .
666G Supposons que l'on dis-
) Ecrire sans justification une relation générale permettantde  Mathode :aparti descas e d'un couple de bébés )
passer du capital C, obtenu la n-iéme année a C, . particuliersC, C, €, C,, Co. pose d'un couple de bebes e o ,
erdelaquestiond, imagines . . . .
d) Justifier Iégalité proposée  la question précédente. uneégaiié donnantdanslecas lapins, on note u, le nom- 9 ¥
el

bre de couple de lapins n
o e - ° e mois plus tard, u, étant
Peut-on calculer C, en fonction de Cy et denn, sans passer par es ntermédiaires Cy, Cy.., o1 le nombre initial de cou-
ple de lapins (on a donc -

Quelques mots dhistoire

Dans I'Antiquité, on utilisait des méthodes de calcul (on dirait aujourd'hui des algo- uy=u, =1).

rithmes) permettant dobtenir une succession de valeurs approchées d'un méme

nombre qui, par exemple, tait une longueur, un angle, une aite ou un volume. a. Calculer u,, ., u, et u
- L 2 Uy Uy 5

On définissait ainsi ce qui, bien plus tard, s'appellera une « suite numérique » et on en
étudiait certaines propriétés.

Certains problémes faisant intervenir des suites sont devenus célebres: ainsi, en 1202,
dans le Liber abaci (le Livre de I'abaque), le plus grand mathématicien du Moyen Age,
Fiby inté I enune
année. de la suite u.

Ce nlest qu Ia fin du xur sidcle que sa notation indiciele u, a été introduite par L N
Lagrange (1736-1813), qui est Fauteur de travaux trés importants et I'un des premiers d. Ecrire un programme permettant de connaitre le

professeurs de I'Ecole polytechnique. > .
nieme terme de la suite w.

b. Lasuite est-elle arithmétique 2 Géométrique ?
c. Trouver une formule qui relie les termes consécutifs

Leonardo
Fibonacci
1175-1240
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